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Найбільш незвичним для економістів традиційної школи є те, що “прибуток”, 
“собівартість”, “потужність підприємства” розглядаються не як категорії, а як економічні 
поняття, які мають локальні роз’яснювальні функції (що саме досліджується або мається 
на увазі). Ці поняття записуються як індекси до категорій. Дивним є й те, що в класичній 
економіці не існує будь-якого показника, який би відповідав “економічному 
прискоренню” – другій похідні зміни вартості чи кількості продукції за часом. А без 
цього показника неможливо досліджувати нелінійні економічні процеси. 

Можна зробити такий висновок: для моделювання і дослідження економічних 
процесів треба застосовувати відповідні принципи і формалізовані методи; реалізувати це 
на практиці може тільки економіст, оскільки це є його основним завданням. 
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АНАЛІЗ В ОБҐРУНТУВАННІ ТОВАРНО-АСОРТИМЕНТНОЇ ПОЛІТИКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 
 

Зміцнення експортних можливостей підприємства зокрема і ринкових позицій 
загалом значною мірою зумовлене продуманою товарною, номенклатурно-
асортиментною політикою, що визначає набір таких видів продукції, які є пріоритетними 
для успішного просування на ринку і забезпечують економічну ефективність 
підприємства. 

Номенклатурно-асортиментна політика підприємства підпорядкована таким 
завданням: 

- задоволення потреб споживачів; 
- оптимальне використання технологічних знань і досвіду підприємства; 
- оптимізація фінансових результатів підприємства – формування номенклатури і 

асортименту, доволі часто, базується на очікуваній рентабельності і обсязі прибутку, 
однак може бути виправданим і за умов важкого фінансового стану і відсутності 
альтернатив; 

- завоювання нових покупців, шляхом розширення сфери застосування існуючих 
видів продукції;  

- забезпечення гнучкості за рахунок диверсифікації сфер діяльності підприємства; 
- досягнення синергетичного ефекту внаслідок розширення виробництва видів 

продукції і послуг підприємства, пов’язаних між собою певною технологією, відповідною 
кваліфікацією кадрів та іншою логічною залежністю. 

Асортиментний набір продукції можна представити як сукупність окремих видів, 
підвидів за функціональними особливостями, рівнем якості і ціни та їх модифікацій [1]. 

З метою виявлення участі кожної асортиментної позиції в отриманні і збільшенні 
фінансових результатів за кожною асортиментною позицією оцінюють показники збуту 
(обсяг продажу) і валового прибутку. Такий аналіз дозволяє визначити найбільш вагомі з 
позиції ефективності вироби і товарні групи, а також неперспективні. Збут і 
рентабельність кожного окремого виду продукції вивчаються в розрізі галузевих ринків і 
сфер споживання окремих товарів. Важливим при цьому є визначення частки, яку займає 
кожна позиція на конкретному сегменті ринку збуту.  

Для аналізу стану та динаміки продукції на ринках збуту підприємства доцільно 
скористатися аналітичною таблицею наступної форми. (табл. 1.) 
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Таблиця 1 
Аналіз динаміки показників окремих видів продукції 

№  
п/п 

Види продукції 
(показники) 

Часові періоди Динаміка 

період 1 період 2 абсолютна відносна,% 
1. Радіоприймач  
 Обсяг реалізації продукції, (од.) 3 000 6 000 3 000 100,00 
 Ціна одиниці продукції, (грн.) 2 038 2 600 526 25,81 
 Собівартість одиниці продукції, (грн.) 1 783 1 949 166 9,31 
 Прибуток, (грн.) 255 651 396 155,29 
 Рентабельність, % 12,50 33,40 20,90 167,20 

 Загальний дохід, (тис. грн.) 6 114 15 600 9 486 155,15 

 Загальний прибуток, (тис. грн.) 765 3 906 3 141 410,59 
 ……………………………….     
 І  т.д. за видами продукції     

З даних табл.1 випливає, що за аналізований період продаж радіоприймача зростає, 
особливо на зовнішньому ринку. Від продажу цього виробу констатуємо збільшення 
доходу від реалізації продукції на 9 млн. 486 тис. грн., або у 2,55 рази, прибутку – на 3 
млн. 141 тис. грн., або у 5,1 рази. 

За даними такої таблиці розробляють рекомендації щодо удосконалення товарної 
політики підприємства відносно впровадження нової продукції, модернізації та 
вдосконалення традиційних її видів, зняття з виробництва товарів, які морально застарілі 
і є економічно не вигідними. 

У процесі аналізу важливо оцінити життєвий цикл основних видів продукції 
підприємства (від моменту їх появи до витіснення більш досконалими), тривалість і 
специфіку кожної його стадії [2]. Такий перегляд продукції дозволить вибрати правильну 
стратегію, спрямовану на фінансування «важких дітей», які в найближчий час можуть 
стати «зірками», у підтримці «зірок», які повинні забезпечити довге життя підприємству, і 
«дійних корів», які сприяють фінансуванню «важких дітей». На кожному етапі життєвого 
циклу використовуються відповідні форми і методи стимулювання збуту. Як інструмент 
аналізу можна запропонувати таблицю 2  

Таблиця 2 
Аналіз товарної номенклатури за стадіями життєвого циклу (фрагмент) 

Вид 
продукції 

Дохід від 
реалізації, 
(тис. грн.) 

Прибуток, 
(тис. грн.) 

Рентабельність, 
(%) 

Категорії продукції за стадіями 
життєвого циклу 

внутр. 
ринок 

експорт 
внутр. 
ринок 

експорт 
внутр. 
ринок 

експорт зірки 
дійні 
корови 

важкі 
діти 

мертвий 
вантаж 

А 10 330 3 000 1 345 1 203 13 40 +    
Б 11 578 7 719 2 315 1 621 19 21  +   

…………..           
і так далі 
за видами 
продукції  

          

 
За даними таблиці здійснюють узагальнення щодо позиціювання виду продукції, на 

онові чого обґрунтовується рішення стосовно його подальших перспектив.  
Важливим напрямком аналізу є оцінка рівня обґрунтованості ціни продажу 

продукції на внутрішньому та зовнішньому ринках і можливого діапазону її зміни 
відповідно до ринкової ситуації.  

При проведенні аналізу товарної номенклатури також здійснюють оцінку 
комерційних умов продажу кожного виду продукції, а саме: термінів поставки, умов 
платежу, рівня оподаткування, ступеня відповідальності підприємства-продавця 
(посередника) за виконання зобов’язань і гарантії, системи і зручності розрахунків, 
наближеності споживача до збутової мережі підприємства тощо.  
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У ході аналізу доречно оцінити кожен вид продукції (асортиментну позицію) з 
точки зору якісних і технічних параметрів, що є важливими елементами 
конкурентоспроможності продукції. 

Оптимізація номенклатури і асортименту виробів, що одночасно продаються на 
ринку, але відрізняються за рівнем новизни, гарантує підприємству відносно стабільні 
умови отримання доходу від реалізації, покриття витрат і забезпечення прибутковості. 
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АНАЛІЗ ЛОГІСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА «АНР ГРУП»  

ТА ВИЗНАЧЕННЯ ЙОГО ЛОГІСТИЧНОЇ СТРАТЕГІЇ 
 

Сучасний рівень розвитку економіки акцентує увагу на логістичних аспектах, бо 
саме в цій сфері управління сконцентровані пріоритети підвищення ефективності 
діяльності підприємствав умовах постійних внутрішніх і зовнішніх змін. Логістичний 
потенціал підприємства є одним з напрямків стратегії підприємства і передбачає 
створення та організацію системи ресурсів з метою оптимізації логістичних ланцюгів. 

Базою дослідження обрано товариство з обмеженою відповідальністю «АНР 
ГРУП», яке здійснює виробництво і продаж кисломолочних напоїв під торгівельною 
маркою «Ekofood»і є переможцем у номінації «100 кращих товарів України 2015» у 
категорії освіжаючих кисломолочних напоїв. Компанія розташована у селі Червоний Яр 
Криничанського району Дніпропетровської області. Постачальники забезпечують 
виробничі підрозділи сировиною, напівфабрикатами, комплектуючими виробами, 
паливом і енергією, матеріалами, робочою силою, послугами, необхідними для 
організації виробництва та дистрибуції продукції.  

За результатами проведеного аналізу встановлено, що для виробництва продукції 
сировина для компанії постачається з чотирьох підприємств, які знаходяться у місті 
Радехів Львівської області, у селі Балівка Дніпропетровської області, у місті Дніпро, у 
місті Київ. Збут продукції відбувається через мережі чотирьох супермаркетів (АТБ, 
«Сільпо», «NOVUS», «VARUS») та торгівельну мережу Молочної компанії ПАТ 
«Галичина» [1]. 

Тому, з огляду на доволі широку географію існуючих підприємств-постачальників 
сировини та продажів,а також великі обсяги збуту продукції доцільно б було створити 
єдиний розподільний центр-склад. Одним із завдань дослідження було визначення його 
оптимального місця розташування. Для цього була застосована стратегія проміжного 
розташування Едгара Гувера, а для її реалізації був використаний метод визначення 
центра ваги [2]. 
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